

Wszyscy Wykonawcy

ZP.272.10.2021

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.: „**Ubezpieczenie majątku i innych interesów Powiatu Zduńskowolskiego**”

**Odpowiedzi na zapytania do treści
Specyfikacji Warunków Zamówienia
nr 1**

Zgodnie z art. 284 ust. 2 w zw. z ust. 4 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021r. poz. 1129 ze zm.), w odpowiedzi na skierowane zapytania do treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, Zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

Dotyczy: Część I – Ubezpieczenie majątku i odpowiedzialności cywilnej Powiatu Zduńskowolskiego:

1. 1. Z uwagi na warunki reasekuracji wnioskujemy o włączenie do zakresu poniższej treści klauzuli chorób zakaźnych, co ma istotne znaczenie odnośnie możliwości złożenia oferty.

KLAUZULA CHOROÓB ZAKAŹNYCH

W celu uniknięcia jakichkolwiek wątpliwości, potwierdza się, że niniejsza umowa ubezpieczenia, z zastrzeżeniem wszystkich innych obowiązujących jej postanowień, warunków i wyłączeń, obejmuje wyłącznie Szkody oraz utratę Zysku w rozumieniu ogólnych warunków ubezpieczenia, które wystąpiły w okresie ubezpieczenia.

Z pierwszeństwem wobec innych postanowień niniejszej umowy ubezpieczenia, w tym ogólnych warunków ubezpieczenia, niniejsze ubezpieczenie nie obejmuje Szkody oraz utraty Zysku powstałej bezpośrednio w następstwie przerwy lub zakłócenia działalności gospodarczej, spowodowanych zajściem Szkody, a także roszczeń, kosztów i wydatków lub innych kwot, bezpośrednio lub pośrednio wynikających z, spowodowanych przez lub do których powstania przyczyniła się (również jako jedna z przyczyn) lub pozostających w związku z Chorobą Zakaźną, obawą przed nią lub zagrożeniem (rzeczywistym lub rzekomym) Chorobą Zakaźną, bez względu na jakąkolwiek inną przyczynę lub zdarzenie przyczyniające się jednocześnie lub w jakiegokolwiek innej kolejności.

2. Na potrzeby niniejszej klauzuli za wyłączone z zakresu ubezpieczenia Szkodę, roszczenie, koszt, wydatek lub jakąkolwiek inną kwotę, o których mowa w ust. 1 drugi

akapit powyżej uznaje się w szczególności wszelkie koszty oczyszczania, odkażenia, usunięcia, monitorowania, badań lub przeprowadzenia testów:

2.1. w związku z Chorobą Zakaźną lub

2.2. wszelkiego mienia ubezpieczonego w ramach niniejszej umowy ubezpieczenia i na które wpływ miało wystąpienie Choroby Zakaźnej.

3. Użyte w niniejszej klauzuli pojęcie „Choroba Zakaźna” oznacza każdą chorobę, która może być przenoszona przez substancję lub czynnik z jakiegokolwiek organizmu na inny organizm, gdzie:

3.1. substancja lub czynnik obejmuje między innymi wirusa, bakterię, pasożyta lub inny organizm lub jakąkolwiek jego odmianę, uznawane za żywy lub martwy, oraz

3.2. sposób rozprzestrzeniania się, bezpośrednio lub pośrednio, obejmuje między innymi rozprzestrzenianie się w powietrzu, drogą kropelkową, poprzez kontakt z jakąkolwiek powierzchnią lub przedmiotem, ciałem stałym, płynem lub gazem lub pomiędzy organizmami, oraz

3.3. choroba, substancja lub czynnik mogą powodować lub stwarzać ryzyko uszczerbku na zdrowiu lub zagrazić ludzkiemu dobrostanowi lub powodować lub stwarzać ryzyko uszkodzenia, pogorszenia stanu, utraty wartości, zmniejszenia zbywalności lub utraty możliwości korzystania z mienia objętego niniejszym ubezpieczeniem.

4. Niniejsza klauzula ma zastosowanie do całego zakresu ubezpieczenia, w tym w szczególności rozszerzeń i dodatkowych zakresów ochrony, a także wyjątków od jakiegokolwiek wyłączenia.

5. Wszystkie pozostałe warunki umowy ubezpieczenia nie ulegają zmianom.

Odpowiedź: Zamawiający nie zmienia zapisów SWZ.

2. Jaka jest najwyższa wartość w pojedynczej lokalizacji i która to lokalizacja tj. jaka wartość budynków wraz ze znajdującym się tam pozostałym mieniem, sprzętem elektronicznym (PML)?

Odpowiedź: Najwyższa wartość w pojedynczej lokalizacji występuje w Zespole Szkół im. Kazimierza Kałuzewskiego i Juliusza Sylly w Zduńskiej Woli – łączna wartość mienia wynosi około 20 mln zł.

3. Wnioskujemy o dodanie do klauzuli terroryzmu wyłączenia oddziaływania energii jądrowej lub promieniowania radioaktywnego, a także czynników biologicznych lub chemicznych.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że w sprawach nieuregulowanych w SWZ zastosowanie mają przepisy prawa oraz Ogólne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy. W związku z powyższym, jeżeli OWU wskazują przesłanki wyłączające bądź ograniczające odpowiedzialność Ubezpieczyciela to mają one zastosowanie, chyba, że Zamawiający wprost włączył je do zakresu ubezpieczenia w SWZ.

4. Zwracamy się z prośbą o jednoznaczne potwierdzenie przez Zamawiającego, że limity odpowiedzialności oraz sumy ubezpieczenia w systemie pierwszego ryzyka określone w SIWZ ulegają redukcji każdorazowo po wypłacie odszkodowania.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

5. Prosimy o zmianę treści preambuły w poszczególnych klauzulach
- z:
„Bez względu na postanowienia ogólnych bądź szczególnych warunków ubezpieczenia, strony umowy ubezpieczenia uzgodniły, że:”:
- na standardowy zapis:
„Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, Strony ustaliły, że:”

Odpowiedź: Zamawiający nie zmienia zapisów SWZ.

6. Odnośnie ubezpieczenie mienia – definicja szkody – prosimy o doprecyzowanie, że Ubezpieczyciel odpowiada za fizyczne zniszczenie, uszkodzenie lub utratę ubezpieczonego mienia tj:
Szkoda – za szkodę uważa się fizyczne zniszczenie, uszkodzenie lub utratę ubezpieczonego mienia wskutek działania jednego lub kilku zdarzeń losowych objętych zakresem umowy ubezpieczenia o charakterze nagłym, niespodziewanym i niezależnym od woli Ubezpieczającego.

Odpowiedź: Zamawiający nie zmienia zapisów SWZ.

7. Odnośnie ubezpieczenie mienia– klauzula likwidacyjna – wnosimy o modyfikację w ten sposób, aby ubezpieczyciel nie stosował zasady proporcji przy wypłacie odszkodowania w przypadku szkód całkowitych oraz w przypadku szkód częściowych, ale wyłącznie w przypadku przedmiotów ubezpieczenia zadeklarowanych wg wartości księgowej brutto – nie możemy zgodzić nie na brak możliwości zastosowania zasady proporcji w przypadku szkód częściowych w mieniu zadeklarowanym wg wartości odtworzeniowej.

Odpowiedź: Zamawiający nie zmienia zapisów SWZ.

8. Wnosimy także o doprecyzowanie, że w przypadku braku odtwarzania mienia odszkodowanie zostanie przeznaczone na zakup lub modernizację innego środka trwałego zaliczonego do tego samego rodzaju zgodnie z Klasyfikacją Środków Trwałych co środek trwały, z którym związana była szkoda lub odszkodowanie zostanie wypłacone wg wartości rzeczywistej.

Odpowiedź: Zamawiający nie zmienia zapisów SWZ.

9. Czy w przedmiocie ubezpieczenia jest mienie wyłączone z eksploatacji, pustostany itp., Jeżeli

tak to prosimy o podanie:

- ich wartości,
- jaki mają zabezpieczenia,
- czy są zadeklarowane do ubezpieczenia wg wartości rzeczywistej.

Odpowiedź: Zamawiający zgłasza do ubezpieczenia budynki nieużytkowane:

ul. Srebrna 2 a, 98-220 Zduńska Wola

ul. Piwna 8, 98-220 Zduńska Wola

Szczegółowe informacje dotyczące budynków znajdują się w załączniku 1e do SWZ – zakładka 2 Budynki Opis.

10. Odnośnie mienia wyłączzonego z eksploatacji, pustostanów itp., wnioskujemy o ograniczenie zakresu ochrony do FLEXA.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że dla mienia wyłączzonego z eksploatacji, pustostanów itp. obowiązuje zakres ochrony FLEXA.

11. Odnośnie mienia wyłączzonego z eksploatacji, pustostanów itp., wnioskujemy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej 10% wartości szkody nie mniej niż 10 000 PLN.

Odpowiedź: Zamawiający nie zmienia zapisów SWZ.

12. Jeżeli intencją Zamawiającego jest objęcie ochroną jakichkolwiek napowietrznych linii przesyłowych, zwracamy się z wnioskiem o potwierdzenie iż mienie takie poza ubezpieczonymi lokalizacjami jest obejmowane ochroną do 300m od granicy ubezpieczanej nieruchomości.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

13. Prosimy o potwierdzenie, iż w ramach Części I zamówienia nie obejmuje się ochroną mienia i działalności Zamawiającego oraz ubezpieczonych jednostek organizacyjnych polegających na posiadaniu, zarządzaniu lub administrowaniu składowiskiem odpadów, spalarni odpadów, sortowni itp.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

14. Prośba o potwierdzenie, że w kwestiach nie uregulowanych w SIWZ zastosowanie będą miały właściwe ogólne warunki ubezpieczenia Wykonawcy.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

15. Prosimy o akceptację definicji zdarzeń losowych wg definicji określonych w OWU wykonawcy.

Odpowiedź: Zamawiający nie zmienia zapisów SWZ.

16. Zwracamy się z wnioskiem o informację jaka jest wartość publicznej infrastruktury drogowej, mostowej (w tym drogi publiczne, mosty, wiadukty, tunele itp.) zgłoszonej do ubezpieczenia w systemie na pierwsze ryzyko?

Odpowiedź: Zamawiający na chwilę obecną nie jest w stanie określić łącznej wartości tego mienia.

17. Wnoskujemy o wprowadzenie w odniesieniu do jakiegokolwiek publicznej infrastruktury drogowo- mostowej (ulice, oświetlenie, inna przydrogowa infrastruktura, mosty, wiadukty, kładki, estakady itd.) odpowiedzialności na ryzykach nazwanych - zakresem ochrony objęte są szkody powstałe na skutek następujących zdarzeń:

1. Deszcze nawalny- opady deszczu o współczynniku co najmniej 4, co powinno zostać potwierdzone ustaleniem Instytutu Meteorologii i Gospodarki Wodnej; w przypadku braku możliwości uzyskania takiego potwierdzenia przyjmuje się stan faktyczny i rozmiar szkód świadczący wyraźnie o działaniu deszczu nawalnego.

2. Dym i sadza- niszczące oddziaływanie dymy i sadzy powstałych w procesie spalania.

3. Grad- opad atmosferyczny w postaci bryłek lodu,

4. Kolizja- bezpośrednie uderzenie w ubezpieczone mienie pojazdu mechanicznego, elektronicznego, maszyny budowlanej lub taboru szynowego. Do uderzenia pojazdu zalicza się również uderzenie przez przewożony ładunek, który wypadł z pojazdu. Zakres ubezpieczenia nie obejmuje uszkodzeń pojazdu.

5. Lawina- gwałtowne zsuwanie się lub staczania ze zboczy górskich mas śniegu, lodu, kamieni skał lub błota.

6. Napór lodu i śniegu- niszczące oddziaływanie nagromadzonego śniegu lub lodu na elementy konstrukcji dachów lub elementy nośne budynków i budowli oraz obsunięcia się nagromadzonej masy śniegu lub lodu z dachu.

7. Osunięcie się ziemi- ruch ziemi, kamieni lub bloków skalnych na stokach niespowodowany działalnością człowieka.

8. Pęknięcie rur- uszkodzenie w wyniku zamarznięcia przewodów, urządzeń wodociągowych wodnokanalizacyjnych, technologicznych, gaśniczych znajdujących się wewnątrz ubezpieczonego budynku.

9. Powódź- zalanie terenów w następstwie podniesienia się wody w korytach wód płynących lub zbiornikach wód stojących, sztucznych lub naturalnych, na skutek:

9.1 nadmiernych opadów atmosferycznych,

9.2 spływu wód po zboczach lub stokach na terenach górzystych lub pofałdowanych,

9.3 topnienia kry lodowej lub tworzenia się zatorów lodowych,

9.4 sztormu i podniesienia się poziomu morskich wód przybrzeżnych,

10. Pożar- ogień, który przedostał się poza palenisko lub powstał bez paleniska i rozprzestrzenił się o własnej sile.

11. Trzęsienie ziemi- naturalne wstrząsy skorupy ziemskiej wywołane procesami geofizycznymi zachodzącymi wewnątrz skorupy ziemskiej.

Odpowiedź: Zamawiający nie zmienia zapisów SWZ.

18. Prosimy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej 5% nie mniej niż 10 000 PLN dla ryzyka katastrofy budowlanej.

Odpowiedź: Zamawiający nie zmienia zapisów SWZ.

19. Prosimy o potwierdzenie w jaki sposób Ubezpieczony zarządza drogami (jaki jest czas reakcji na stwierdzone zagrożenie na drodze, np. konar na jezdni, ubytek, jak często wykonywane są objazdy, na podstawie których kontroluje się stan dróg, czy Ubezpieczony powierza zarządzanie drogami niezależnemu podwykonawcy).

Odpowiedź: Przeglądy techniczne dróg są dokonywane na bieżąco przez pracowników Powiatowego Zarządu Dróg w Zduńskiej Woli, którzy zajmują się bieżącym utrzymaniem pasa drogowego. Zimowe utrzymanie dróg oraz konserwacja masą na gorąco są zlecane firmom zewnętrznym.

20. Czy utrzymanie dróg jest zlecane firmom zewnętrznym, a jeżeli tak to czy wymagane jest posiadanie stosownego ubezpieczenia OC i na jaką wartość?

Odpowiedź: Niektóre zadania związane z utrzymaniem pasa drogowego są zlecane zewnętrznym wykonawcom (m in. zimowe utrzymanie dróg oraz konserwacja masą na gorąco są zlecane firmom zewnętrznym). Nie wymagamy od firm potwierdzenia posiadania stosownego ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej.

21. Prosimy o potwierdzenie, że ochroną ubezpieczeniową nie jest objęta działalność polegająca na posiadaniu, administrowaniu, zarządzaniu składowiskiem odpadów, sortownią, spalarnią śmieci.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

22. Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej nie obejmuje i nie będzie obejmować szkód powstałych w związku z prowadzeniem działalności medycznej, badawczej, farmaceutycznej a także udzielaniem świadczeń opieki zdrowotnej oraz zarządzaniem jednostkami służby zdrowia.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

23. Prosimy o potwierdzenie, że nie jest intencją Zamawiającego obejmowanie ochroną ubezpieczeniową ryzyk cybernetycznych, w szczególności Czystych strat finansowych wynikających bezpośrednio lub pośrednio z działania wirusów komputerowych, koni trojańskich

lub innego złośliwego oprogramowania lub kodu o podobnym charakterze, a także cyberataków lub innych działań o podobnym charakterze.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza. Jednocześnie informuje, że w warunkach fakultatywnych jest możliwość zaakceptowania Klauzuli cyber risk.

24. Wnioskujemy o włączenie do ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej z tytułu prowadzonej działalności i posiadanego mienia poniższej klauzuli:

Klauzula wyłączająca ryzyko epidemii/pandemii

1. Niniejsza umowa ubezpieczenia nie obejmuje szkód bezpośrednio spowodowanych, wynikających lub związanych z jakąkolwiek rzeczą lub domniemaną chorobą zakaźną (lub zagrożeniem stwarzanym przez taką chorobę):

a. powstałą na skutek działania wirusa SARS-CoV- 2 (niezależnie od jego odmiany) lub jakiegokolwiek jego mutacji;

b. powstałą w trakcie trwania epidemii lub pandemii.

2. Z zakresu ochrony ubezpieczeniowej wyłączone są również wszelkie roszczenia bezpośrednio związane z lub oparte na niewłaściwie podjętych lub zaniechanych działaniach w zakresie kontrolowania, zapobiegania, tłumienia lub reagowania w jakikolwiek inny sposób na choroby zakaźne będące skutkiem lub powstałe w przypadkach wskazanych w pkt 1a i 1b powyżej.

3. W rozumieniu niniejszej klauzuli za:

a. epidemię uważa się stan wystąpienia choroby zakaźnej u dużej liczby osób w danej społeczności, regionie lub populacji potwierdzony przez jakiegokolwiek uprawniony organ międzynarodowy, krajowy lub lokalny;

b. pandemię uważa się epidemię, która wystąpiła lub rozprzestrzeniła się na więcej niż jeden kraj lub kontynent, a także Stan zagrożenia międzynarodowego zdrowia publicznego (Public Health Emergency of International Concern) ogłoszony przez Światową Organizację Zdrowia.

4. W przypadku wystąpienia szkód opisanych w pkt 1 lub 2 powyżej, Ubezpieczyciel nie pokrywa również żadnych kosztów ani wydatków związanych z takimi szkodami

Odpowiedź: Zamawiający przychyła się do wniosku Wykonawcy i włącza klauzulę do SWZ.

25. Ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej - prosimy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej w wysokości 500,00 PLN z tytułu zarządzania drogami oraz parkingami.

Odpowiedź: Zamawiający nie zmienia zapisów SWZ.

26. Prosimy o informację jaki budżet na remonty dróg planowany jest w roku 2022 r.

Odpowiedź: Zamawiający informuję, że wszelkie informację o planowanych wydatkach znajdują się na stronie Powiatu: <http://bip.powiatzdunskowolski.pl/>.

27. Prosimy o podanie jakie środki przeznaczono na remonty w 2021r. w odniesieniu do dróg zarządzanych/administrowanych przez Ubezpieczonego.

Odpowiedź: Zamawiający informuję, że wszelkie informacje o poniesionych wydatkach znajdują się na stronie Powiatu: <http://bip.powiatzdunskowolski.pl/>.

28. Ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej - prosimy o informację o ilości lokali mieszalnych/użytkowych, którymi zarządza/ administruje Zamawiający lub jego jednostki organizacyjne

Odpowiedź: Zamawiający nie posiada lokali mieszalnych/użytkowych, którymi zarządza/ administruje Zamawiający lub jego jednostki organizacyjne.

29. W odniesieniu do budynków zabytkowych/pod ochroną konserwatora zabytków gdzie sumę ubezpieczenia zadeklarowano wg wartości odtworzeniowej wnosimy o podanie podstawy określenia wartości odtworzeniowej (czy zamawiający posiada wyceny rzeczoznawców w tym zakresie?), w przypadku odpowiedzi negatywnej wnosimy o doprecyzowanie że ochrona ubezpieczeniowa dla takich obiektów nie obejmuje wartości zabytkowej oraz jakichkolwiek zwiększonych kosztów odtworzenia po szkodzie z tym związanych.

Odpowiedź: Zamawiający określając wartości budynków wg wartości odtworzeniowej, między innymi kierował się Obwieszczeniem Wojewody Łódzkiego w sprawie ustalenia wysokości wskaźników przeliczeniowych kosztu odtworzenia 1 m² powierzchni użytkowej budynków. Zamawiający nie zmienia treści SWZ.

30. Czy zamawiający potwierdza że nie zgłasza do ochrony ubezpieczeniowej obiektów w awaryjnym stanie technicznym, przeznaczonych do rozbiórki, wyburzenia.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

31. Czy Ubezpieczający prowadzi jakąkolwiek działalność poza terytorium RP, czy posiada jakieś mienia poza terytorium RP – jakie, gdzie ?

Odpowiedź: Zamawiający nie prowadzi działalności poza terytorium RP i nie posiada mienia poza terytorium RP.

32. W odniesieniu do zakresu Klauzuli szkód mechanicznych – prosimy o wprowadzenie limitu w wysokości 50 000 PLN na jedno i na wszystkie zdarzenia.

Odpowiedź: Zamawiający nie zmienia zapisów SWZ.

33. W odniesieniu do zakresu Klauzuli szkód mechanicznych – prosimy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej w wysokości 1 500 PLN

Odpowiedź: Zamawiający nie zmienia zapisów SWZ.

34. W odniesieniu do zakresu Klauzuli ubezpieczenia kosztów wymiany wody w basenie– prosimy o wprowadzenie limitu w wysokości 20 000 PLN na jedno i na wszystkie zdarzenia

Odpowiedź: Zamawiający nie zmienia zapisów SWZ.

35. W odniesieniu do zakresu Klauzuli wykonywania władzy publicznej– prosimy o wprowadzenie limitu w wysokości 100 000 PLN na jedno i na wszystkie zdarzenia

Odpowiedź: Zamawiający nie zmienia zapisów SWZ.

36. Prosimy o podanie wykazu dróg będących w zarządzaniu Ubezpieczonego, z podziałem na kategorie poszczególnych dróg i ich długości.

Odpowiedź: Zamawiający podał informacje w załączniku nr 1e do SWZ – zakładka nr 2 – wiersze od 172 do 178.

37. Odnośnie UBEZPIECZENIE SPRZĘTU ELEKTRONICZNEGO W SYSTEMIE WSZYSTKICH RYZYK wnioskujemy o wprowadzenie dla sprzętu przenośnego franszyzy redukcyjnej 500 PLN w każdej szkodzie.

Odpowiedź: Zamawiający nie zmienia zapisów SWZ.

38. Odnośnie okresu ubezpieczenia:

Zwracamy się z wnioskiem o wprowadzenie zmiany do SIWZ i możliwości wypowiedzenia przez obydwie strony umowy po 12 miesięcznym okresie ubezpieczenia włączając do zakresu klauzulę dodatkową o treści:

Z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia, w tym określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że każda ze stron może wypowiedzieć umowę ubezpieczenia z zachowaniem 60 dniowego okresu wypowiedzenia ze skutkiem na koniec poszczególnego okresu ubezpieczenia/okresu rozliczeniowego, z zastrzeżeniem, że Ubezpieczyciel może tego dokonać wyłącznie z ważnych powodów.

Za ważne powody uzasadniające wypowiedzenie umowy przez Ubezpieczyciela uznaje się poniżej określone sytuacje:

- 1) gdy wskaźnik szkodowości - rozumiany jako stosunek sumy wypłaconych odszkodowań oraz założonych rezerw na niewypłacone odszkodowania za pierwsze 10 miesięcy trwania ochrony ubezpieczeniowej do składki należnej za analogiczny okres - przekroczy 60%,
- 2) pogorszenie warunków reasekuracyjnych powodująca brak możliwości spełnienia wymogów umowy ubezpieczenia;

Rozwiązanie Umowy wskutek wypowiedzenia nie powoduje wygaśnięcia zobowiązań powstałych w okresie jej obowiązywania.

Odpowiedź: Zamawiający nie zmienia zapisów SWZ.

39. Prosimy o przedłużenie terminu składania ofert do dnia 03.12.2021 r.

Odpowiedź: Zamawiający przesuwa termin składania i otwarcia ofert odrębnym pismem na dzień: 03.12.2021r.

40. Prosimy o podanie aktualnej szkodowości z wnioskowanych ryzyk (ubezpieczenie mienia, sprzętu elektronicznego, OC) z okresu co najmniej 5 ostatnich lat, z wyszczególnieniem liczby, przyczyn, wartość szkód, wartość rezerw w poszczególnych latach. Prosimy o zaktualizowaną szkodowość wg stanu na listopad 2021 za lata od stycznia 2017 do listopada 2021 z uwzględnieniem zmian rezerw szkodowych.

Odpowiedź: Zamawiający nie dysponuje innymi danymi o szkodach niż te określone w załączniku 1e do SWZ. Jednocześnie dokonuje aktualizacji szkodowości wg stanu na listopad 2021r. w kolejnych odpowiedziach.

41. Odnośnie ubezpieczenia OC z tytułu prowadzonej działalności - prosimy o podanie danych szkodowych z 5 ostatnich lat, z wyszczególnieniem największej szkody osobowej i największej szkody rzeczowej w poszczególnych latach.

Odpowiedź: Zamawiający nie dysponuje innymi danymi o szkodach niż te określone w załączniku 1e do SWZ.

42. Odnośnie ubezpieczenia OC z tytułu prowadzonej działalności - prosimy o podanie podziału szkodowości ze względu na rodzaje szkód w poszczególnych latach 2017/2018/2019/2020/2021:

- szkody osobowe – rok/liczba/wartość szkód/wartość rezerw
- szkody rzeczowe - rok/liczba/wartość szkód/wartość rezerw
- czyste straty finansowe - rok/liczba/wartość szkód/wartość rezerw

Odpowiedź: Zamawiający nie dysponuje innymi danymi o szkodach niż te określone w załączniku 1e do SWZ.

43. Ile było szkód osobowych w okresie 5 ostatnich lat w poszczególnych latach, z wyszczególnieniem wartości szkód oraz założonych rezerw szkodowych

Odpowiedź: Zamawiający nie dysponuje innymi danymi o szkodach niż te określone w załączniku 1e do SWZ.

44. Prosimy o sprostowanie podanej informacji o szkodowości za 2021 rok.

Wg załącznika nr 1e do SWZ jest zamieszczona nieprawidłowa informacja w tabeli tj:

Ryzyko	2021	ilość szkód
--------	------	-------------

Majątkowe	14 083,00 zł	
Odpowiedzialność cywilna	10 715,38 zł	
Rezerwy	47 189,24 zł	
Razem	24 798,38 zł	

Poniżej podajemy informację o szkodowości Powiatu Zduńskowolskiego wg stanu na dzień **21.11.2021.**

PODPRODUKT	DATA ZGŁOSZENIA	REZERWA SZKODOWA	WYPŁATA SZKODOWA	OPIS
OC	03.11.2021	1 465	0	Uszkodzenie pojazdu
OC	03.11.2021	1 049	0	Uszkodzenie pojazdu
OC	03.11.2021	1 306	0	Uszkodzenie pojazdu
FIRE_ALL RISK	03.11.2021	3 000	0	Zalanie na skutek pęknięcia rury
OC	27.10.2021	1 500	0	OC-uszkodzenie szyby w budynku
OC	27.10.2021	0	1 138	uszkodzenia pojazdu
OC	27.10.2021	0	1 051	Uszkodzenie pojazdu
EEI	27.10.2021	1 527	0	Przepięcie instalacji elektrycznej
OC	21.10.2021	0	1 066	Uszkodzenie pojazdu
OC	19.10.2021	1 042	0	Uszkodzenie pojazdu
OC	18.10.2021	0	0	oc, uszkodzenie płotu
OC	14.10.2021	0	440	Uszkodzenie pojazdu
OC	11.10.2021	0	962	Uszkodzenie pojazdu
FIRE_ALL RISK	11.10.2021	3 000	0	zalanie sufitu
FIRE_ALL RISK	06.10.2021	0	220	Uszkodzenie szyby
OC	22.09.2021	0	1 200	Uszkodzenie pojazdu
EEI	13.09.2021	1 750	0	Wyładowanie atmosferyczne
FIRE_ALL RISK	13.09.2021	10 000	0	uszkodzone okna
OC	08.09.2021	0	6 435	OC-uszkodzona posesja
OC	01.09.2021	0	459	Uszkodzenie pojazdu.

OC	26.08.2021	812	0	Uszkodzenie pojazdu
OC	10.08.2021	12 500	9 701	oc, uraz ciała
FIRE_ALL RISK	06.08.2021	0	6 975	zalanie
OC	03.08.2021	0	5 300	uszkodzony pojazd.
OC	19.07.2021	0	2 576	OC-uszkodzenie ogrodzenia
OC	30.06.2021	0	0	Uszkodzenie pojazdu
OC	30.06.2021	0	307	uszkodzenie pojazdu
OC	11.06.2021	0	114	Uszkodzenie szyby w pojeździe
OC	11.06.2021	0	0	Kolizja pojazdu
OC	07.06.2021	0	2 718	Uszkodzenie pojazdu
OC	02.06.2021	0	1 107	Uszkodzenie pojazdu
FIRE_ALL RISK	14.05.2021	0	400	Uszkodzenie szyby okiennej
OC	11.05.2021	0	741	Uszkodzenie pojazdu
OC	06.05.2021	0	2 912	Uszkodzenie pojazdu
OC	27.04.2021	0	662	Uszkodzenie pojazdu
FIRE_ALL RISK	22.04.2021	0	825	Zalanie pomieszczeń placówki
OC	15.04.2021	0	0	Awaria kanalizacji
FIRE_ALL RISK	15.04.2021	0	5 883	Awaria kanalizacji
FIRE_ALL RISK	26.02.2021	0	0	Uszkodzenie dachu i zalanie
Razem		38 953	53 191	
		92 144		

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że w załączniku nr 1e do SWZ – zakładka nr 7 została określona prawidłowa szkodowość na dzień 14.09.2021r. zgodnie z otrzymanym zaświadczeniem o przebiegu szkodowy. W związku z aktualizacją szkodowości na rok 2021, Zamawiający wprowadza następujące zmiany:

Ryzyko	2021	ilość szkód
Majątkowe	14 302,00 zł	5

Odpowiedzialność cywilna	38 889,00 zł	18
Rezerwy	38 953,00 zł	12
Razem wypłaty	53 191,00 zł	

Zamawiający informuje, że odpowiedzi na wnioski wykonawców, a także wyjaśnienia oraz zmiana treści SWZ stają się integralną częścią specyfikacji i są wiążące przy składaniu ofert. Zgodnie z dyspozycją art. 286 ust. 7 ustawy Prawo zamówień publicznych, Zamawiający udostępnia na stronie internetowej prowadzonego postępowania (systemu teleinformatycznego) zmianę treści SWZ razem z wyjaśnieniami i odpowiedziami na wnioski wykonawców, jednak bez dodatkowego wyodrębniania wprowadzonych zmian do oddzielnego dokumentu.